

范娜娜：

在法锤起落间绽最美芳华



□记者 彭慧 陈永团
通讯员 樊帅文/图

她用公平公正维护法律的尊严,用柔弱双肩担起正义的天平;她关注弱势群体,用法官独特的爱心,诠释着司法应有的人文关爱;她十几年如一日,始终以司法为民、公正司法为宗旨,坚持梦想、初心如磐、永不懈怠,让青春

在审判岗位上绽放出最美的芳华,生动地诠释了一名人民法官、一名忠诚的共产党员的初心和使命。她就是范娜娜。

范娜娜,女,1984年出生,现任扶沟县人民法院民事审判一庭员额法官。自2005年进入扶沟法院工作以来,范娜娜一直从事民事审判工作。她曾荣立个人三等功一次,被周口市委政法委评为

“宣传工作先进个人”,被周口市中级人民法院评为“调解能手”“2019年8月度办案标兵”,并多次被所在单位评为“办案标兵”“先进个人”。

今年春节前后,新冠肺炎疫情暴发。为防控疫情,范娜娜主动要求到防控卡点一线值守。“作为共产党员,这个时候不报名参加,还等什么?”范娜娜说。在疫情防控期间,范娜娜来到扶沟县人民法院分包小区,挨家挨户进行宣传引导、测量体温、登记信息。单位领导和同事考虑到范娜娜的孩子还不满周岁,便再三劝她回去休息。她却说:“现在正是疫情防控的关键时期,比起前线的医护人员,我这点累不算什么。”

疫情防控期间,范娜娜坚持防疫办案两不误,将诉讼从线下转为线上,利用电话、短信等方式,为当事人提供“足不出户打官司”的便捷服务,不但保障了人民群众生命健康安全,还维护了当事人的合法权益。她充分发挥信息化技术优势,积极推进在线开庭、调解,充分保障当事人各项诉讼权利,最大限度维护当事人合法权益,让司法公正与效率落到实处。近日,她用二十多个电话和数十条短信成功化解了一桩牵涉多人的民事纠纷案。

在范娜娜经办的民事案件中,60%的案件通过调解解决。她所办的每一个案件都做到了无错案、无积案、无上访、无矛盾激化。60%调解率的背后,是她心系百姓、司法为民的法官情怀。

身为一名基层法官,范娜娜始终坚持以人民为中心的办案理念,以共产党员的初心和使命作为前行的根本动力。她在感情上贴近群众,在思想上尊重群众,在行动上深入群众,以实际行动让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

基层法院的民事案件大多是家务事,诸如离婚、赡养、子女抚养等。作为一名从事民事审判十余年的法官,范娜娜深知家庭是社会的细胞,只有每个小家庭和睦了,社会这个大家庭才能更加和谐稳定。在办理离婚案件时,她经常从家庭出发,从有利于子女的成长出发,希望当事人慎重对待婚姻。在她语重心长地劝导下,一对对夫妻冰释前嫌,重归于好。看到孩子脸上纯真的笑容,她为这些孩子又有了温暖的家而欣慰。

范娜娜以饱满的工作热情、踏实的工作作风和高度的政治责任感,在平凡的工作岗位上谱写了一篇篇绚丽的篇章。

沈丘县:“疫”线上的“她力量”

□记者 韦伟
通讯员 王向灵 刘润琪

“妈妈,今天是‘三八’妇女节,我向您致敬!妈妈是一名优秀的共产党员,一位敢于担当的医务工作者!”3月8日,沈丘县回民中学的李明宇给在武汉一线抗疫的妈妈刘晓莉发去祝福。

刘晓莉是沈丘县人民医院心内一科的护士长。作为一名共产党员,面对突如其来的疫情,她主动写下请战书,与其他3名女医务工作者毅然决然奔赴抗疫第一线。

“国家有难,党员责无旁贷!”沈丘县赵德营镇邵庙村党

支部书记赵丽祥,面对疫情,这位女书记捐款10万元。

沈丘县白集镇的杨杉,今年30岁。1月23日,她与相恋8年的“兵哥哥”步入了婚姻殿堂。然而,突如其来的疫情,让结婚第二天的杨杉投入到了紧张有序的疫情防控第一线。

杨杉负责统计全镇武汉返乡人员及其密切接触人员的信息,并把每天的数据上报县防控指挥办公室。登记输入、核对上报,每一环节都不得出现一丝失误。深知责任重大的杨杉,总是谨小慎微,唯恐出现差错或漏报。每天的超负荷运转,让这个新娘子秒变为“铁娘子”。

“我不是一个称职的军嫂,但我是一个敢于担当的党员干部。特殊时期,我们就应该舍弃儿女情长。”杨杉在工作间隙,向她的那个“兵哥哥”表示“歉意”。然而,让杨杉感到欣慰的是,她收到的总是军礼。

“我是党员干部我先上,助力武汉敢担当。”沈丘县纪委书记王琳,是“逆行老兵”王国辉所在的田营村的帮扶女干部。她多次与王国辉商议向武汉输送蔬菜事宜,并组织纪委监委的6名工作人员,主动联系当地的两家爱心企业,向武汉抗疫一线捐赠蔬菜265吨。

沈丘县公安局西关派出所

民警、共产党员梁梁看到沈丘县支援武汉的动员令后,毫不迟疑地把3岁的孩子托付给公婆,并连夜写下《请战书》。

然而,由于名额有限,沈丘县只派出了4名医务人员,梁梁未能如愿。“虽去不了武汉抗疫一线,但我身边也有一线。”梁梁说。随后,她的身影出现在监测点等抗击疫情的最前沿。

据悉,在这场没有硝烟的战役中,沈丘县先后有近4000多名女同志投入到抗疫一线。她们通过执勤值班、输送物资、捐款捐物,在“疫”线上书写了巾帼不让须眉的华丽篇章。